

# 中共厦门市纪律检查委员会

厦纪综〔2015〕49号

---

## 中共厦门市纪委 厦门市监察局 关于五起发生在群众身边的“四风”和 腐败问题的通报

各区纪委、监察局，市直各单位纪检组（纪委、纪工委）、监察室：

今年以来，全市各级纪检监察机关认真落实全面从严治党要求，严肃查处群众身边的“四风”和腐败问题，点名道姓通报曝光典型案件，形成有力震慑，但顶风违纪、侵犯群众权益的问题仍有发生。为进一步严肃纪律，传导压力，现将五起发生在群众身边的“四风”和腐败问题予以通报。

1. 夏商物产有限公司齐渊受贿问题。2006年至2014年间，齐渊在担任厦门市市场开发建设服务中心常务副主任（主持工作）、主任期间，利用职务便利，在该中心对集贸市场的监管、招租、市场设施维护改造过程中，为个体经营者谋取利益，并从中受贿15.6万元。齐渊受到开除党籍处分，并已移送司法机关。

2. 厦门大学附属中山医院神经内科主治医生陈文族盗刷医保卡、盗开药物问题。2015年7月2日，陈文族盗刷住院病人亲属放在病区护理站保管的医保卡；2015年7月3日至7日，陈文族利用工作便利，以本人和盗取的急诊部五名医生用户名密码进入医生工作站开药，刷取治疗糖尿病、脑血管等疾病的药物，盗刷医保卡、盗开药物共计6385.86元。陈文族受到党内警告、行政记过处分，并受到相应的经济处罚。

3. 湖里区疾病预防控制中心副主任曹信金、检验科科长林东松违规收受礼品礼金问题。2013年至2014年，曹信金利用职务便利，在湖里区疾控中心实验室废气处理系统及台柜项目中，为某公司投标、施工环节提供便利和帮助，2013年中秋前、2014年春节前，曹信金收受该公司赠送的购物卡4000元以及茶叶、月饼等礼品；2009年至2015年期间，林东松利用职务便利，在单位采购仪器设备中，为某公司竞标、供货和项目验收等方面提供支持和帮助，多次收受该公司赠送的购物卡6000元、加油卡4000元以及烟酒、茶叶等礼品。曹

信金受到党内警告处分，林东松受到行政记过处分。

4. 厦门市天马华侨农场港头作业区党支部书记洪金龙、主任李进发虚报冒领拆迁补偿款问题。2012年，李进发、洪金龙利用协助政府进行征地拆迁的职务便利，以个人投资“水泥路”的名义，骗取政府拆迁补偿款552320元，两人各分得人民币276160元。洪金龙受到开除党籍处分，李进发被免去港头作业区主任职务。目前两人均已移送司法机关。

5. 同安区汀溪镇造水村党支部书记郭金山、时任汀溪镇造水村村主任吴火展等人虚报冒领村集体资金问题。2012年5月，吴火展与郭金山等人合谋虚构2012年3月外出学习考察申请报销的报告。2013年9月至10月间，吴火展通过旅行社自费前往长沙等地旅游后，向旅行社开具外出学习考察的发票向村集体报销，套取现金14000元与郭金山等人私分。吴火展、郭金山分别受到党内严重警告处分，责令退回虚报冒领的资金。

广大党员干部特别是基层党员干部要从上述案例中认真汲取深刻教训，举一反三、引以为戒。各级党委（党组）要切实担负起党风廉政建设主体责任，以学习贯彻《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》为契机，结合正在开展的“三严三实”专题教育活动，强化责任担当，加强队伍建设，把解决发生在群众身边的不正之风和腐败问题抓紧抓实，切实维护群众利益，推动党风廉政建设落实到

基层。各级纪检监察机关要切实履行监督责任，把落实《准则》和《条例》贯穿到监督执纪问责的全过程，将群众身边的“四风”和腐败问题列入纪律审查重点，把握运用好监督执纪“四种形态”，抓早抓小、动辄则咎；要严肃责任追究，对落实“两个责任”不力、辖区内群众身边的“四风”和腐败问题突出，或者有案不查、压案不报，甚至袒护包庇的，严肃追究主体责任、监督责任和领导责任；要加大点名道姓通报曝光力度，发挥典型案例的震慑和警示教育作用。

中共厦门市纪委

厦门市监察局

2015年11月18日

---

中共厦门市纪委办公厅

2015年11月19日印发